
Innenhafen Duisburg - vom Industriestandort zum
Dienstleistungspark (German Edition)

Daniel Jobmann

Click here if your download doesn"t start automatically

http://zonebook.me/go/read.php?id=B007GXTIN4
http://zonebook.me/go/read.php?id=B007GXTIN4
http://zonebook.me/go/read.php?id=B007GXTIN4


Innenhafen Duisburg - vom Industriestandort zum
Dienstleistungspark (German Edition)

Daniel Jobmann

Innenhafen Duisburg - vom Industriestandort zum Dienstleistungspark (German Edition) Daniel
Jobmann
Studienarbeit aus dem Jahr 2008 im Fachbereich Geowissenschaften / Geographie - Wirtschaftsgeographie,
Note: 2,0, Ruhr-Universität Bochum, Veranstaltung: Seminar, 10 Quellen im Literaturverzeichnis, Sprache:
Deutsch, Abstract: Die nachfolgende wissenschaftliche Arbeit beschäftigt sich mit der Genese des
Duisburger Innenhafens vom Industriestandort zum Dienstleistungspark unter besonderer Berücksichtigung
der praktischen Anwendbarkeit theoretischer Standortfaktorenmodelle. Der im Rahmen der Internationalen
Bauausstellung Emscher Park (IBA) begonnene Strukturwandel des Innenhafengeländes ist zum heutigen
Zeitpunkt weitesgehend abgeschlossen. Einzelne Projekte des Masterplans vom weltberühmten Architekten
Lord Norman Forster sind in Planung oder stehen in naher Zukunft vor der Vollendung. Die Entscheidung
zur Umstrukturierung des Innenhafens durch die Stadt Duisburg hatte einen wesentlichen Grund. Durch die
in den 80er Jahren einsetzende Stahlkrise im Ruhrgebiet die mit hohen Arbeitslosenzahlen in Verbindung
stand, wurden neue Konzeptionen zur Raum und Stadtplanung benötigt. Der Strukturwandel war unerlässlich
für die Zukunftsfähigkeit des Innenhafenareals. Darum wurde 1990 eine international angelegte
Ausschreibung zur Revitalisierung des Innenhafens gestartet. Den Zuschlag bekam der bereits erwähnte Lord
Norman Forster (vgl. Innenhafen-portal).
Die Umsetzung des Masterplans mit dem Ziel das Wasser zurück in die Stadt zu holen und ein Stadtquartier
zu schaffen, in dem Arbeiten,Wohnen, Kultur und Freizeit erlebbar wird, und die damit beabsichtigte
Standortveränderung führt zu der Forschungsfrage dieser wissenschaftlichen Arbeit: In wie fern geben die
theoretischen Standortfaktorenmodelle darüber Aufschluss, welche standortabhängigen Faktoren für die
jeweiligen Branchen ausschlaggebend bezüglich der Standortwahl im Duisburger Innenhafen waren?
Besondere Berücksichtigung erfährt dabei die sektorelle Zugehörigkeit der Unternehmen, sowie die nicht zu
vernachlässigende zeitliche Einordnung. Dafür ist eine kurze Beschreibung und Erläuterung zweier
klassischer Standorttheorien notwendig.
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From reader reviews:

Ruth Davis:

As people who live in the modest era should be up-date about what going on or details even knowledge to
make them keep up with the era that is always change and move ahead. Some of you maybe will certainly
update themselves by studying books. It is a good choice for you but the problems coming to an individual is
you don't know what kind you should start with. This Innenhafen Duisburg - vom Industriestandort zum
Dienstleistungspark (German Edition) is our recommendation to cause you to keep up with the world. Why,
as this book serves what you want and wish in this era.

Phyllis Wilder:

Hey guys, do you wants to finds a new book to learn? May be the book with the name Innenhafen Duisburg -
vom Industriestandort zum Dienstleistungspark (German Edition) suitable to you? The actual book was
written by well known writer in this era. The book untitled Innenhafen Duisburg - vom Industriestandort zum
Dienstleistungspark (German Edition)is the one of several books this everyone read now. That book was
inspired many men and women in the world. When you read this book you will enter the new age that you
ever know just before. The author explained their thought in the simple way, therefore all of people can
easily to know the core of this e-book. This book will give you a large amount of information about this
world now. In order to see the represented of the world in this book.

Jose Lloyd:

Do you have something that you like such as book? The publication lovers usually prefer to pick book like
comic, quick story and the biggest you are novel. Now, why not striving Innenhafen Duisburg - vom
Industriestandort zum Dienstleistungspark (German Edition) that give your pleasure preference will be
satisfied through reading this book. Reading behavior all over the world can be said as the way for people to
know world considerably better then how they react towards the world. It can't be said constantly that
reading practice only for the geeky man or woman but for all of you who wants to be success person. So , for
all you who want to start examining as your good habit, you could pick Innenhafen Duisburg - vom
Industriestandort zum Dienstleistungspark (German Edition) become your own starter.

Theresa Braun:

Your reading sixth sense will not betray an individual, why because this Innenhafen Duisburg - vom
Industriestandort zum Dienstleistungspark (German Edition) publication written by well-known writer who
knows well how to make book that may be understand by anyone who read the book. Written with good
manner for you, leaking every ideas and writing skill only for eliminate your personal hunger then you still
question Innenhafen Duisburg - vom Industriestandort zum Dienstleistungspark (German Edition) as good
book not simply by the cover but also by the content. This is one guide that can break don't evaluate book by
its handle, so do you still needing yet another sixth sense to pick this!? Oh come on your reading sixth sense



already alerted you so why you have to listening to an additional sixth sense.
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